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I. MỤC TIÊU ĐÀO TẠO
1.1.Mục tiêu chung

- Chương trình đào tạo ngành kế toán, đào tạo kế toán viên chuyên ngành kế toán trình độ cao đẳng có phẩm chất chính trị, đạo đức và sức khỏe tốt. Nắm vững kiến thức cơ bản và có kỹ năng thực hành về nghiệp vụ kế toán doanh nghiệp sản xuất, xây dựng cơ bản và kế toán hành chính sự nghiệp, đủ khẳ năng giải quyết các vấn đề thông thường về chuyên môn kế toán và tổ chức công tác kế toán ở các doanh nghiệp (đặc biệt là các doanh nghiệp công nghiệp). Đồng thời có khả năng học tập, nghiên cứu để nâng cao trình độ, nhằm đáp ứng nghề nghiệp trong điều kiện nền kinh tế thị trường và hội nhập quốc tế.
- Sinh viên tốt nghiệp làm việc chủ yếu ở các loại hình doanh nghiệp thuộc tất cả các thành phần kinh tế.
1.2.Mục tiêu cụ thể

* Về phẩm chất đạo đức

- Tuyệt đối trung thành với lý tưởng Độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, Có nhận thức đúng đắn về đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước,  các vấn đề thời đại. Hiểu biết và tự hào về lịch sử đấu tranh cách mạng của Đảng Cộng sản Việt Nam và truyền thống của dân tộc.
- Rèn luyện phẩm chất đạo đức, lập trường quan điểm của giai cấp công nhân, trung thành tuyệt đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng của dân tộc, khiêm tốn, cần cù, giản dị, có ý thức tổ chức kỷ luật cao, có tinh thần làm chủ tập thể, yêu nghề có ý thức phấn đấu học tập, rèn luyện để trở thành kỹ thuật viên toàn diện: giỏi chuyên môn, có phẩm chất đạo đức cách mạng, có tác phong lối sống lành mạnh, giản dị.

- Có sức khoẻ tốt để thực hiện các công việc.
* Về Kiến thức

- Chương trình đào tạo chuyên ngành kế toán trình độ cao đẳng trang bị đầy đủ kiến thức giáo dục đại cương, kiến thức cơ sở ngành và kiến thức ngành.
- Nắm vững kiến thức chuyên môn ngành: Kinh tế vi mô, Kinh tế vĩ mô, Pháp luật kinh tế, Nguyên lý kế toán, Tài chính – Tín dụng, Thống kê kinh doanh, Thống kê, Tiền tệ tín dụng, Marketing, Phân tích kinh doanh, Kế toán tài chính doanh nghiệp, Kế toán thương mại...
- Có khả năng tư duy khoa học về công tác quản lý và kế toán, tự học tập nghiên cứu để nâng cao trình độ chuyên môn về mọi mặt nhất là nghiệp vụ, chuyên môn, ngoại ngữ,… để đáp ứng yêu cầu nghề nghiệp trong điều kiện nền kinh tế thị trường và hội nhập kinh tế quốc tế.
- Có ngoại ngữ trình độ B trở lên, sử dụng được máy vi tính để ứng dụng phục vụ cho học tập và làm việc trong phạm vi nghề nghiệp.
* Kỹ năng

Cử nhân kế toán cần nắm vững các kiến thức cơ bản về nghiệp vụ kế toán doanh nghiệp và nắm vững kỹ năng thực hành kế toán tài chính doanh nghiệp cũng như nghiệp vụ thực hành kế toán tổng hợp.
Sau khi kết thúc khoá học sinh viên phải: 

- Lập được chứng từ, kiểm tra, phân loại, xử lý được chứng từ kế toán

- Sử Dụng được chứng từ kế toán trong ghi sổ kế toán tổng hợp và chi tiết

- Tổ chức được công tác tài chính kế toán phù hợp với từng doanh nghiệp

- Thiết lập mối quan hệ với ngân hàng và các tổ chức tín dụng

- Sử dụng thành thạo phần mềm kế toán doanh nghiệp ACMAN

- Phân tích, kiểm tra, đánh giá được tình hình kinh tế, tài chính của doanh nghiệp

- Tham mưu cho lãnh đạo doanh nghiệp những ý kiến cải tiến làm cho công tác kế toán và công tác quản lý tài chính của doanh nghiệp đúng pháp luật
* Mục tiêu sử dụng

Sinh viên tốt nghiệp chuyên ngành kế toán sẽ làm Kế toán viên ở bộ phận kế toán - tài chính của các loại hình doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế; Nhân viên kiểm soát nội bộ; Cán bộ thuế; Cán bộ ngân hàng, tín dụng; Bảo hiểm; Quỹ đầu tư,…
II. MỤC TIÊU NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐÀO TẠO

1. Sử dụng thành thạo máy vi tính trong việc soạn thảo các loại văn bản.


2. Làm thành thạo công việc của kế toán viên trên EXELL: Lập kế hoạch tài chính, số liệu thống kê, ghi sổ tổng hợp và chi tiết, lập báo cáo quản trị,  lập được báo cáo tài chính, báo cáo thuế...

3. Sử dụng thành thạo 2 đến 3 phần mềm kế toán doanh nghiệp thông dụng như: SIS Việt Nam, MiSA, IFFECT.


4. Sử dụng thành thạo phần mềm quyết toán thuế.


5. Tham mưu cho lãnh đạo doanh nghiệp trong việc áp dụng hình thức kế toán, bố trí sắp xếp tổ chức bộ máy kế toán cho phù hợp với tình hình hoạt động của đơn vị.


6. Lập được kế hoạch tài chính doanh nghiệp.

III. KHUNG CHƯƠNG TRÌNH ĐÀO TẠO
2.1. Khối lượng kiến thức tối thiểu và thời gian đào tạo theo thiết kế

120 tín chỉ, chưa kể phần nội dung Giáo dục Thể chất (3 TC) và Giáo dục Quốc phòng (135 tiết).

Thời gian đào tạo 3 năm.

2.2. Cấu trúc kiến thức của chương trình đào tạo

                        TC
	2.2.1.
	Kiến thức giáo dục đại cương  

(Chưa kể các phần nội dung Giáo dục Thể chất và Giáo dục Quốc phòng)
	37

	2.2.2.
	Kiến thức giáo dục chuyên nghiệp 
Trong đó tối thiểu:
	83

	
	- Kiến thức cơ sở của ngành
	39

	
	- Kiến thức ngành: 
+ Lý thuyết

+ Kiến thức bổ trợ

+ Thực hành, thực tập
	44
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